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1 - Aguarde autorizagao para abrir o CADERNO DE PROVAS.

2 — Confira se o seu CADERNO DE PROVAS contém todas as questdes. Caso o caderno
esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente divergéncia, comunique ao fiscal
da sala para que seja substituido.

3 - A prova terd duracdo maxima de 4 (quatro) horas, ndo podendo o candidato retirar-se
com a prova antes que transcorram 2 (duas) horas do seu inicio.

4 - A prova ¢ composta de 50 (cinquenta) questdes objetivas.

5 - Verifique se os seus dados estdo corretos no CARTAO RESPOSTA, caso haja alguma
divergéncia, comunique-a imediatamente ao fiscal da sala. Apos a conferéncia, escreva e
assine seu nome nos espacos proprios do CARTAO RESPOSTA.

6 - As respostas as questdes objetivas deverdo ser assinaladas no CARTAO RESPOSTA.
Lembre-se de que para cada questdo objetiva h4a APENAS UMA resposta.

7 - O CARTAO RESPOSTA devera ser marcado, obrigatoriamente, com caneta
esferografica (tinta azul ou preta).

8 - Nao dobre, nio amasse e nem rasure 0 CARTAO RESPOSTA, pois ele ndo podera ser
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9 - A interpretacao dos enunciados faz parte da afericio de conhecimentos. Nao cabem,
portanto, esclarecimentos.

10 — Nao sera permitido o uso de materiais impressos ou quaisquer equipamentos
eletronicos, tais como telefones celulares, notebooks, calculadoras ou similares, no
periodo destinado a prova.

11 - O Candidato devera devolver ao Fiscal 0o CARTAO RESPOSTA, ao término de sua
prova.







PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01 Um ponto se movimenta sobre um referencial cartesiano. Seu trajeto percorre uma
circunferéncia de equagio x’+y’=1 e seu deslocamento ¢ feito a partir do ponto (1,0) no
sentido hordrio até a primeira interse¢ao dessa circunferéncia com a reta y=\/§x . O ponto que
define essa intersecao é:

a) (sen60°,c0560°)
b) (—sen60°,—c0560")
c) (cosGO",senGO")
d) (—cosGO",—senGO")
e) (—C0530°,—sen30°)

02 Sejam X e Y a soma de infinitos termos em progressao geométrica, conforme descri¢ao abaixo:

1+x+X°+x°+..=X ,sendo 0 <x<1
1+y+y+y’ +.=Y ,sendo0<y<1l

Tomando como base as informagdes acima, o VALOR DA SOMA dos infinitos termos da
progressio geométrica (1+xy+x2 y+x y3+,,,) é

XY
a) X+Y+1
XY
b) X+Y-1
_ X
9 Xev-1
Y
d) X+Y+1
_ Xy
© Yrrye-1

03 Serd formada uma comissdo com 5 representantes para o projeto Ifes-Cidadania no Instituto
Federal de Educagdo do Espirito Santo. Os representantes dessa comissdo devem ser indicados
pelos campi A, B e C de acordo com sua representagdo quanto ao niimero de servidores lotados no
setor Pedagdgico. O Campus A tem 8 servidores lotados nesse setor e deve indicar 3 membros para
a comissdo, O Campus B tem 5 servidores lotados no setor e deve indicar 2 membros e o Campus C
tem 3 servidores lotados no setor e deve indicar 1 membro. Dessa forma, quantas comissoes
diferentes podem ser constituidas?

a) 16 comissoes

b) 1600 comissdes

¢) 1680 comissdes

d) 3360 comissoes

e) 168 comissoes



04 Multiplicando-se o numero complexo z = 3 + 51 pela unidade imaginaria i, obtém-se um
numero complexo cuja representagdo, no plano, corresponde a um ponto PERTENCENTE A
QUAL RETA de equacao?

a)y=-Xx
b)y=-2x-7
c)y=x+2
d)y=2x+7
e)y=2x-7

05 A DIFERENCA entre as raizes da equagdo (10?,3 X)2 —4log,x=-3 ¢

a) 990
b) 90
c) 24
d)2
e)9

06 A figura mostra um terreno as margens de duas estradas que sdo perpendiculares: X (horizontal)
e Y (vertical). Waylson, o proprietario desse terreno, deseja construir uma tubulacdo reta que passe
pelos ponto A e B. O ponto A dista 4 km da estrada X e 4 km da estrada Y. O ponto B, dista 8 km da

estrada X e 2 km da estrada Y. O ponto em que a tubulagdo vai sair na estrada X esta

a) a 4 km da estrada Y.
b) a 8 km da estrada Y.
c) a 2 km da estrada Y.
d) a 3 km da estrada Y.
e) a 6 km da estrada Y.




07 A professora Priscila explica que no deslocamento de um movel numa trajetoria circular, a
aceleracao (a) , denominada aceleragdo centripeta, esta voltada para o centro da circunferéncia, e
a velocidade (\7) ¢ sempre tangente a circunferéncia, isto €, se o movel sair da trajetoria circular
no ponto P, ele continuara seu deslocamento na dire¢ao da velocidade, conforme mostra a figura.

P v
]

A professora explica também que a aceleragdo centripeta pode ser determinada pela formula

GZVT , em que v ¢ a velocidade em metros por segundo e r ¢ a medida do raio, em metros, da
circunferéncia que descreve a trajetoria. Considerando essa explicagdo e de acordo com as
informacdes do grafico abaixo (circunferéncia com centro na origem), a equagdo da reta-suporte

que indica a diregdo do movimento caso o ponto P sair da trajetdria circular no ponto (3,4) seria

a)d4y—3x+25=0
b)4y —3x-125=0
)4y +3x-25=0
d)4y+3x+25=0
e)4y +3x-125=0
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08 Ssabendo-se que z = 2 — i, a FIGURA GEOMETRICA formada pelos afixos de todos os

complexos t tais que lt-z|=3 esta expressa em:

a) uma circunferéncia de centro C (-2,1) e raio r=3.
b) uma circunferéncia de centro C (2,-1) e raio r=9.
¢) uma circunferéncia de centro C (2,-1) e raio r=3.
d) uma circunferéncia de centro C (2,-1) e raio r=9.

¢) uma circunferéncia de centro C (3,1) e raio r=9.

09 Em uma pesquisa, 210 voluntarios declararam sua preferéncia por um dentre trés tipos de

roupa e uma dentre quatro opgdes de cores.

Os resultados foram agrupados e dispostos no quadro a seguir.

shorte bermuda saia TOTAL
branco 15 28 4 47
preto 40 7 12 59
azul 6 29 18 53
vermelho 5 16 30 51
TOTAL 66 80 64 210

Sendo sorteado ao acaso um dos voluntarios, QUAL A PROBABILIDADE de que a sua

preferéncia seja pela cor branca, se ja ¢ sabido que sua peca de roupa predileta ¢ a bermuda?

a) -—

b)



10 Lidiane ¢ sedentéria, e, apos alguns exames, seu médico recomendou que praticasse caminhada
iniciando com 1700m ¢ aumentasse a cada dia 200m até¢ atingir o limite de 7,5km. As
caminhadas devem ser feitas de forma gradativa, mas, apds atingir esse limite, ela deveria manté-lo
a partir de entdo. QUANTOS DIAS Lidiane gastou para atingir o limite de 7,5km?

a) 28 dias
b) 29 dias
¢) 30 dias
d) 31 dias
e) 5 dias

11 Alcione comprou um apartamento financiado. A primeira presta¢do serd R$ 1.000,00 e havera

reajuste mensal de 0,5% sobre o valor pago no més anterior. Alcione pagou a primeira prestacao

do seu financiamento em junho de 2014. Em um determinado més pagou 1025,00. Qual o més, e
ano, Alcione pagou o valor 1025,00? DADO: log (41)=1,61,l0g(40)=1,6elog(1,005|=0,002

a) agosto de 2014

b) novembro de 2014
c¢) dezembro de 2014
d) janeiro de 2015

e) outubro de 2018

12 A tabela abaixo apresenta os produtos de uma lanchonete do Ifes consumidos por Andre,

Ludimila e Félix e os valores pagos.

CLIENTE PRODUTO VALOR
André 1 vitamina + 1 suco R$ 7,20
Ludimila 1 suco + sanduiche natural R$ 5,25
Félix 1 vitamina + 1 sanduiche natural R$ 6,15

Um cliente que consumir 1 vitamina + 1 sanduiche natural + 1 suco pagara:

a) R$ 9,85
b) R$ 9,45
¢) R$ 9,20
d)R$ 7,25
¢) R$ 9,30



13 Uma piscina retangular tem 5 m de largura 10m de comprimento. Uma bomba com vazao de
250 litros/min ¢ utilizada para enché-la. Apdés 50 minutos a dgua ja atingiu 1 do nivel da
piscina.

CALCULE a profundidade dessa piscina.

a)l m

b)2m

¢)Sm

d) 10 m

e) 20 m

14 Um proprietario de um terreno de 1600m2, com dificuldades financeiras, necessita vender parte
de sua propriedade. Com o objetivo de permanecer com uma area que tenha a mesma forma do

terreno original propds a seguinte divisao:

- L
g =
a5
80m

RuaC RuaC

Ry, 4
2 ®

Terreno original Terreno apos proposta de divisao

Considerando que o preco do metro quadrado ¢ igual a R$ 500,00, o valor arrecadado pelo

proprietario foi de

a) R$ 200.000,00
b) R$ 800.000,00
¢) R$ 500.000,00
d) R$ 400.000,00
e) R$ 600.000,00



15 Em 2007, uma fabrica de apagadores para lousa entregava no Ifes 6.000 unidades de
apagadores. Desde entdo, sua entrega a instituicdo tem crescido a uma taxa de 20%. ao ano.

Sabendo disso, em que ano essa entrega foi, ou serd, igual ao triplo da entrega de 2007?
Dados log(2)=0,3elog(3)=0,48

a) 2012
b) 2013
¢) 2014
d) 2015
e) 2016

16 Para QUAL valor de m o polindmio plx|=x3+(3m+1)x2-mx -12 ¢ divisivel por X—3 ?

a)-1
b) 1
c)-2
d) 2
e) -3

17 Umaretar ¢ paralela ao eixo x e contém a intersecao das parabolas y=(x - Z)Ze y:(x - 4)2 .
AEQUACAO daretar ¢

a)x=3
byy=1
c)y=3x
d)x=y
e)y =4x

18 Uma caixa d'agua possui dimensdes 3m x 2m x 1m. Ela estd com 4agua até a altura representada
na figura ao lado (cheia até 2/5daaltura ).

A QUANTIDADE de 4gua necessaria para completar a caixa d'agua ¢:

a) 3.600 litros
b) 2.400 litros ‘
c) 600 litros 2
d) 360 litros
e) 240 litros




19 Em uma sala de aula de Educacao Fisica existem varios alunos.
e 60% dos alunos sdo homens,
e 40% dos alunos sdo mulheres,
e 40% dos homens estdo com a blusa de Educacao Fisica,

e 30% das mulheres estdo com a blusa de Educacao Fisica.
Que PORCENTAGEM dos alunos dessa sala de aula estdo com a blusa de Educagao Fisica?

a) 10%
b) 12%
c) 24%
d) 36%
e) 40%

20 Scjam as fungdes f(x]

2 — Ax+7 X242
_10x*—x ( ):\3/4“7 h ):JX *2 | os limites das fungdes,

_—)gX ) X
5x3-5 8x-5 3x—6

quando Xx — +o0 | s3o respectivamente:

2T 1
0. - e J—
2 ’\/2 3
1 1
b) 054> e =
) 0l e ]
1 1
0;,= =
C) 5 € 3
d) 2;% e 0
2/ 1 1
2. - —_
e) 2; > e 3
x2-4
21 Dadaa funcdo VY T Z_7x+10 Seuspontos de descontinuidade sao
a) —2;2 e 5
b) 0;2 ¢ 5
¢) -2;2 e -5
d -2 e 5
e) 2 e 5

10



22 Dado a funcio f (X):X 2—5x+6 determine a equagio da reta tangente ao grafico no ponto

(1,2]
a) Yy=-—3x+5
b) y=3x-5
c) y=3x+5
d) y=-3x-5
e) Yy=-5x+3

23 As dimensdes de um retangulo com perimetro 140m, cuja sua area ¢ a maior possivel é

a) retangulo com comprimento 40m e largura 30m.
b) retdngulo com comprimento 50m e largura 20m.
¢) retangulo com comprimento 45m e largura 25m.
d) retdngulo com comprimento 55m e largura 15m.

e) quadrado de lado 35m.

N
2
24 A equagao (b:kz (X,-— G) ¢ uma importante medida que quantifica a dispersao presente
i=1

nos dados, onde k ¢é uma constante relativa a dimensdo desses dados. Assim, o valor da

constante @ que minimiza ¢ ¢:

b)

9 2%

e)0

11



25 No que diz respeito as propriedades das distribui¢des de probabilidades basicas, NAO é correto

afirmar.

a) A Bernoulli ¢ um modelo probabilistico decorrente de n  eventos de uma distribuicao

Binomial de pardmetros desconhecidos.

b) A Poisson ¢ uma distribuicdo que modela fenomenos discretos, sendo fundamentada a partir da

distribuicdo Binomial, cujos eventos sdao raros devido a probabilidade P de sucesso ser muito

baixa e otamanho n amostral tendendo para o infinito, considerando pequenos intervalos.

c¢) Pode-se modelar fenomenos que seguem uma distribuicdo Binomial por meio de uma

aproximacdo pela distribui¢do normal, porém, uma boa aproximacio ¢ garantida se Nn.p>> e
n.q>5 | sendo N o numero de realizagdes, P a probabilidade de sucesso e q a

probabilidade de fracasso.

d) As propriedades da distribui¢do normal possuem forma campanular, sdo simétricas relagdo a

média, possuem pontos de inflexioem H*0 ( M ¢éamédiae O o desvio padrdo) e o valor

da média, moda e mediana iguais.

e) A Poisson ¢ um modelo probabilistico cuja esperanca matematica e a variancia da distribui¢ao

dos dados sdo iguais.

26 A figura abaixo ¢ um histograma onde os pesos, em gramas, de uma amostra de 80 camardes
foi tomada de forma aleatdria. Os valores exibidos na parte superior das barras verticais sao as

densidades relativas de cada classe de pesos.

@®
= 0.075
o
=
™
T o 0.05
[
T g 0.03333
-
= 0.02188
5
S o 0.00625 0.0025
— —
g [ T T T T I |
10 14 20 25 3 35 40

Peso em gramas

A quantidade de camardes que figuram na classe modal é:

a) 16 camardes
b) 30 camardes
c) 24 camardes
d) 33 camardes

e) 28 camardes

12



27 Considere a fatoragdo LU da matriz A abaixo; isto ¢, A  pode ser decomposto em

A=LU . Sabendo-se que a matriz B[bij]g,xg, ¢ formada por B=L+U , entdo, o cofator do

elemento b;, de B ¢ dado por:

1 2 2
A=-1 0 3
4 2 -1
a) 10
b) -11
c) -12
d) -10
e) 0
28 Se u ,v ¢ W sdovetoresem R' & correto afirmar que:

1 2 2

| -1 _|-1 ~| 0
u= V= w=

0 1 2

1 -3 -8

a) Os vetores u e Vv sdo ortogonais e o conjunto de vetores u ,v e w sdo linearmente
independentes.

b) Osvetores u e v NAO sdo ortogonais e as coordenadas de w ¢é dada por 2w —2v

c) w ndo éuma combinacgdo linearde u e v porque u e w Nao sdo ortogonais.

d) Claro que w ¢ linearmente dependente devido ao angulo entre u e v nao ser de 90’

e) O conjunto de vetores u ,v e w sdo linearmente dependentes e a ortogonalidade entre

U e Vv existe.

13



29 Seja o seguinte grafico de dispersdo de um conjunto de dados ficticios € um modelo linear

ajustado dado pela equagdo y=ax+b.

(D —
@ Dados .
¥ 71— Modelo linear: y=ax+b
< R®=0.9837
e [
N —
D —
I I I I
1 2 3 4
X
Dados auxiliares:
5 5 5 5 5
D x=125 x*=41,25 > y=18 > y*=73 D xy=>54
i=1 i=1 i=1 i=1 i=1

Médias: X=2,5 ¢ y=3,6

Desse modo, os parametros do modelo regressao estimado ¢

a) a=0,60 e b=1,20
b) a=0,70 e b=1,25
¢) a=085 e b=1,20
d) a=090 e b=1,35
e) a=090 e b=1,25

30 Considere a matriz

3 1
A= ,
2 4
com suas raizes caracteristicas A, e A, e os correspondentes autovetores. Assinale a alternativa

que contém os autovalores de A e uma base para cada auto-subespacos gerado, E;, ¢ E,.
-1 -1 _ 1/2 1
tl 1 ”:ger(l 1 D . A=5 e E,= tl 1 ”zger(lzl)

14

a) A=2 e E=




B
il
(o)l o
i) 2o -

[0 1)
=[]
{soe([ 2]
[1oe2)

SRy

) ; A=6 e E,=

31 Segundo a National Geographic Channel, o Dubai International Airport supervisiona cerca de

7.500 pessoas/hora que viajam todos os dias para um dos 260 destinos, tornando-se um dos mais

agitados aeroportos do mundo. Entdo, estima-se que ha uma chance de 0,02% de os passageiros,

mesmo em um curto periodo de estadia no aeroporto, serem infectados pelo virus Ebola. Assim,

assinale a questdo que indique a probabilidade de mais que um individuo contrair o virus ebola

nesse aeroporto.

Dado auxiliar:

a) 43 %
b) 44 %
c) 45%
d) 46 %
e) 60 %

e 20,22

1)
32 Calcule f (—) X'dx e assinale a alternativa correta.

2
X+1
a) L3+C
31n(2)2"
-1
— iC
b) 31n(2)2"

c) —3x21n(2)+C

3

2X
d —+C
) 31n(2)2"
-1
—+C
9 Jm(2)2

15



33 Calcule j —L dx e marque a Unica resposta verdadeira
0 2 —X

a) A integral impropria diverge, pois o resultado ¢ oo.
b) A integral impropria converge e o resultado ¢ 2+/2.
¢) A integral impropria converge e o resultado é 4+/2.
d) A integral impropria converge e o resultado & /2.

e) A integral impropria converge e o resultado & 2/+/2.

34 Foi retirada uma amostra de 600 arvores de Teca (uma espécie de arvore muito utilizada na

construcdo naval) que apresentaram um diametro a altura do peito (DAP) abaixo de 15cm.

Assumindo que os dados amostrados (DAP) seguem uma distribuicdo normal, com média
18,5cm e varidncia de  4cm’ , a estimativa do numero de arvores de Teca nesse povoamento

florestal ¢, aproximadamente, de

a) 10.000 arvores de Teca.
b) 12.000 arvores de Teca.
c) 13.500 arvores de Teca.
d) 14.600 arvores de Teca.
e) 15.000 arvores de Teca.

35 Seja os ponto Al1,-2] ¢ B(-1,4] pertencentes a0 R’. Encontre a equagio da reta
bissetriz (perpendicular ao segmento AB ), assinalando a resposta CORRETA.

a) —x+y—-3=0
b) x+2y-3=0
c) ~—3x+y-3=0
d —x+3y-3=0
e) x+3y+1=0

lim f(x)=L

X-a

36 sio dados flxj,a ¢ L , bem como
lim (4x-8)=-12

Xx--1

que se

. Desse modo, sabendo-se que

¢ considerando um €=0,03 , determine um 6>0 parao & dado tal

0<|x—al<§ entdo |f(x)-L|<e,
Assinalando a tnica opg¢ao correta.

a) Paraum €=0,03 devemos tomarum ¢&=0,0015

b) Paraum €=0,03 devemos tomarum 6=0,0045

16



¢) Paraum €=0,03 devemostomarum ¢=0,0075
d) Paraum €=0,03 devemostomarum ¢=0,0030

e) Paraum €=0,03 devemostomarum &=0,0650

37 Sabe-se que 10% de um laranjal encontra-se infectado por um tipo de virus. Ao sortear 3

plantas desse pomar, calcule a probabilidade no maximo 01 planta amostrada estar infectada por

esse virus.

a) 96,2 9
b) 97,2 %
c) 982 %
d 87,2 %
e) 862 9

38 Seja a matriz

>

1
AN WRFR P
AN WN R
AW R O F
Nk, O ON
N — N = O

Assinale a alternativa que contém os resultados dos célculos do determinante e do posto de A

respectivamente.

a) Det(A)=0 e posto(A)=3
b) Det(A)=—1 e posto(A)=4
¢) Det|A)=1 e posto[A]=5
d) Det(A):O e posto(A)ZS
e) Det(A)=0 e posto(A)=4

39 Dados o foco F(-4,0] eadiretriz y=4 , determine a equacdo da parabola.

a) x'=-8y

b) x’=-4y

c) x’=2y

d) x’=-16y
e) x'=4y

17



40 Considerando o sistema de equacgdes lineares abaixo, marque a opc¢do que indica para quais

valoresde a e m o sistema ¢ incompativel.

41 Encontre o volume do solido obtido pela rotacdo da regido limitada por

a—ﬁ
3 ©
3

az=
7 ©
1

a#z—
3 ©

a—l
3 ©

a=2
3 ©

m=6

m#3

m=6

m=0

m#6

ax+2y=4
2x+3y=m

x=0 e y=1 ,em torno do eixoy.

42 Assinale a alternativa que contém o trago da matriz A associada a forma quadratica

a)
b)
©)
d)
e)

91n
5
92n
5
9371
5
94n
5
96
5

tr(A]=2
tr(A)=3
tr(A)=6
tr(A]=-2
tr(A)=—3

2 2 2
f(xl, xz,x3) =-2X[+3 X5+ 2X5— 4 X, X,+7 X, X4

18



43 A tabela abaixo apresenta uma amostra relativa as medi¢des da velocidade do vento ( X ) e
da pressdo atmosférica (Y ), tomadas no municipio de Venda Nova do Imigrante (ES), durante o
dia 24/02/2014, nos seguintes horarios: 06:00 h, 09:00 h, 12:00 h, 15:00 h, 18:00 h e 21:00h. No
que diz respeito a variabilidade apresentada por cada particular fendmeno meteoroldgico amostrado,

assinale a unica sentenca FALSA.

Horario (i) 06 h 09 h 12 h 15h 18 h 21 h
X (Km/h) 5 5 12 15 15 12
Y (hPa) 100 100 71 52 44 54

Fonte: HTTP://www.climatempo.com.br

Dados auxiliares:

6
> x=64
i=1

6 6 6
x’=788 D y=421 y*=32597
i= i=1 1

1

i=

1
Médias: X =~11km/h e y=70hPa
Desvios padrdes: S, =4,6km/h e S, =~25hPa

a) Com base nos coeficientes de variacdo (CV), pode-se afirmar que a velocidade do vento oscilou
mais que a pressao atmosférica.

b) Os valores dos coeficientes de variacdo da velocidade do vento e da pressdo atmosférica sdo,
respectivamente, 41,8 e 35,7 , o que justifica a maior variabilidade da velocidade do vento.

¢) O desvio padrdo da velocidade do vento e o desvio padrao da pressao atmosférica sao medidas
adequadas para efeito de comparagao da variabilidade desses fenomenos.

d) Devido as escalas de medidas desses fenomenos serem diferentes, somente o coeficiente de
variagdo ¢ adequado para efeito de comparacdo da variabilidade, o que justifica a menor oscilagao
da pressao atmosférica.

e) As variancias da velocidade do vento e da pressdo atmosférica sdo, respectivamente,

21,16 (km/h)* e 625(hPal’.

19



44 Estima-se que o raio da base de um tanque de decantagao de dejetos de suinos, construido em
forma de cone, mede 5 metros, com um erro maximo de 0,03 metros, sendo que sua profundidade ¢
de h metros abaixo do solo. Assim, por meio de diferenciais, determine a féormula para o volume

aproximado do tanque de decantagao.

a) V=0807h
b) V=0,407h
¢) V=0,207h
d) V=0,107h
e) V=0,12rh

45 Seja v (t ):2t2 —4t a velocidade instantanea de uma particula movendo-se ao longo de um
eixo S, onde S(t) estd em metros ¢ ¢ em segundos (s) e sabendo-se que a particula iniciou
seu movimento a partir da origem do sistema e que apds 3S ela estd na posicdo 20m, calcule a

constante C da fungo horaria s(t).

a) 10
by 15
c) 20
d 25
e) 30
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Distribuicao Normal

0 1 2 3 1 5 6 T 5 0
0.0 0.00000 000399 000708 001197 001595 001904 002302 0.02790 0.03188  0.03586
0,1 0.03983 004380 0.04776 005172 0.03567 0.05062 006356 006749 0.07142 0.07535
0.2 007926 008317 0.08706 009095 0.00483 0.00871 010257 0.10642 0.11026  0.11400
03 011791 012172 012552 012930 0.13307  0.13683 0.14068  0.14431 0.14803  0.15173
0.4 015542 015010 016276 016640 0.17003 0.17364 017724 018082 0.18439 0.18793
0,5 019146 019407 0.19847 020194 020540 020884 021226 021566 0.21904 0.22240
0,6 022575 0.22007 0.23237 023565 0.23801 024215 0.24537 0.24857 0.25175  0.25400
0,7 025804 0.26115 026424 026730 027035 027337 027637 0.27935 0.28230 0.28524
0.8 028814 0.20103 0.29389 029673 020955 030234 030511 030785 031057 0.31327
09 031594 031859 032121 032381 0.32630 032804 0.33147 0.33308  0.33646 0.33801
1O 034134 034375 0.34614 034349 0.35083  0.35314 035543 0.35760  0.35003  0.36214
1,1 036433 036650 0.36864 037076 037286 0.37493 0376098 037000  0.38100  0.38208
1.2 033493 0.38686 038877 039065 039251 0.30435 039617  0.39796  0.39973  0.40147
1.3 040320 040490 0.40658 040824 040088 041149 041300 041466 041621 041774
1.4 041924 042073 042220 042364 042507 042647 042785 042022 043056 0.43189
1,5 043310 043448 043574 043609 043822 043043 044062 044170 0.44205  0.44408
1,6 044520 044630 0.44738 044845 044050 045053 045154 045254 0.45352  0.45440
1,7 045543 045637 045728 045818 0.45007  0.45004 046080 046164 046246 046327
1,8 046407 046485 046362 046638 046712 046784 046856 046926 046005 0.47062
L0 047128 047103 047257 047320 047381 047441 047500 047558 047615 047670
2,0 047725 047778 0.47831 0478382 047932 047982 048030 048077 048124 048169
2,1 048214 048257 048300 048341 048382  0.48422 048461 0.48500 0.48537 048574
2.2 048610 048645 048679 048713 048745 048778 0483300 043840 0.48870  0.48800
2.3 048028 048056 048983 049010 0.49036 049061 049086 0.49111 040134 040158
0.40180  0.49202 049224 049245 040266 049286 049305 0.49324 040343 0.49361
0.49370 049306 049413 049430 049446 049461 049477 0.49492  0.40506  0.49520
0.49534 040547 049560 049573 049585 0409508 049600 0.49621 040632 040643
0.40653 0.49664 049674 049683 0.49693 049702 049711 0.49720 040728 040736
049744 049752 049760 049767 049774 049781 049788  0.49795 040801 040807
0.49813 049819 049825 049831 040836 049341 049846 0.49851 040856 0.49861
0.40865 049860 040874 049878 0.40882 040886 0.49850 0.49803 049806  0.49900
0.49003 049906 040010 049913 0.40016 040018 049921 040024 040026 0.40020
0.40031 0.49934 049036 049938 049940 049942 049044  0.49046  0.49045  0.40050
0.40052 049953 040955 049957 0.40058 040060 049961 0.49962 040064 0.49965
0.40066 0.49068 040069 0.49070 0.40071 040072 049973 040074 040075 049076
0.49977 049978 040978 049970  0.40080 040081 049981 0.49952 049983 0.49983
0.49984 049985 040085 0.49986 0.40086 0.40087 0.49987 0.40088 040088 (.40080
(0.40080  0.49990 0.49900 049900 0.40091 0.40001 049902 049092 0.49902 0.49992
0.49093  0.49993 049903 049004 049994 049994 049994 0.49995 0.40005 0.49905
0.49005  0.49995 049906 049906 0.49996 0.49996 0.49996 0.49006 0.40907 049907

[ T i S S
o e e o T e

L

= o =1 o

Tahela 1: Probabilidades p= P[0 < Z < Z,

da Distribmicao Normal padrao com valores de Z; dados nas margens da tabela
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PROVA DE LEGISLAGAO DO SERVICO PUBLICO FEDERAL

46 Ana Clara ¢ ocupante do cargo efetivo de professora de Ensino Basico, Técnico e
Tecnologico no IFES — Instituto Federal de Educacdo do Espirito Santo, lotada no Campus
Vitéria. Apds trés anos, passa a exercer suas fungdes, em cardter permanente, no Campus
Montanha.

Com fundamento na Lei no 8.112/1990, considerando que Ana Clara foi deslocada no mesmo
quadro e no mesmo cargo, analise o caso apresentado e responda, com base nos itens a seguir:

I. A remogao ¢ forma de provimento originario de cargo publico.

II. A remocgao a pedido de Ana Clara sujeita-se a critério da Administragao.

II1. A remocgao somente pode ocorrer se houver necessariamente mudancga de sede.
IV. A remogao de Ana Clara ndo pode ser feita de oficio.

A partir da situacdo hipotética e dos itens acima, € correto afirmar que:

a) Apenas os itens I e II estdo corretos.

b) Apenas os itens Il e IV estdo incorretos.

c¢) Apenas o item II esté incorreto.

d) Apenas os itens I, III e IV estdo incorretos.
e) Apenas o item [V esté correto.

47 Mauro, ocupante de cargo efetivo de Técnico Administrativo no IFES — Instituto Federal de
Educacao do Espirito Santo, saiu 2 (duas) horas antecipadamente do servigo, nos dias 04 e 05 de
junho de 2015, com a justificativa de realiza¢do de exames médicos. Nos termos do que dispde a
Lei no 8.112/1990, em relagdo a compensagao:

a) Mauro ndo perderd a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas, uma
vez que cumpriu mais da metade de sua carga horaria didria de trabalho.

b) Mauro ndo perdera a parcela de remuneracdo diaria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensagdo de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o ultimo dia util de junho de 2015.

¢) Mauro ndo perderd a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensagdo de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o ultimo dia util de julho de 2015.

d) Mauro ndo perdera a parcela de remuneracdo didria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensagao de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o ultimo dia util do ano de 2015.

e) Mauro ndo perderd a parcela de remuneragdo diaria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver autorizagdo da chefia imediata quanto a dispensa da compensac¢do, por ser mera
liberalidade do gestor.
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48 De acordo com a Lei n° 8.112/90, o servidor em estagio probatdrio faz jus as licengas e aos

afastamentos, exceto:

a) Servigo militar

b) Tratamento da satide do proprio servidor
c¢) Tratamento de interesses particulares

d) Tratamento de saude de pessoa da familia

e) Exercicio de mandato eletivo

49 Quanto ao estagio probatorio, ¢ correto afirmar (Lei n°® 8.112/90):

a) A 4 (quatro) meses antes de findo o periodo do estigio probatdrio, serd submetida a
homologac¢ao da autoridade competente a avaliacdo do desempenho do servidor, realizada por
comissdo constituida para essa finalidade.

b) O servidor ndo aprovado no estdgio probatorio ficard em cadastro de disposi¢do de outra
instituicdo publica federal ou sera reconduzido a cargo anteriormente ocupado.

¢) O servidor em estagio probatorio ndo podera exercer quaisquer cargos em comissao ou fungdes
de dire¢do, chefia ou assessoramento no 6rgao ou entidade de lotagdo.

d) Sao os unicos fatores de avaliagdo para o desempenho do cargo durante o estagio probatorio
assiduidade, disciplina e pontualidade.

e) O servidor em estagio probatorio ndo sofre qualquer interrupcao quando ocorrem licengas ou
afastamentos, bem como na participagdo em curso de formagao.

50 Sio formas de provimento de cargo publico previstas na Lei n® 8.112/90, exceto:

a) Remocao
b) Nomeacao
¢) Promocao
d) Reversao

e) Reintegracao
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